
あめが同じ数ずつ入っているふくろが４つあります。あめの数は全部で３６こ

です。１ふくろのあめの数は何こでしょう。

考え方 ことばの式  １ふくろの数 × ふくろの数 ＝ 全部の数

□を使った式 □ × ４ ＝ ３６

□にあてはまる数のもとめかた    

⑴ いろいろな数をあてはめる。 ⑵図にかいて考える。

×８×４＝３６

○９×４＝３６        □は３６を同じ数ずつ４つに分けた

数だから

            □＝３６÷４

９こ       □＝９           ９こ

学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ３年「□を使った式」 
氏名 

★□にあてはまる数を書きましょう。 

◆①   ＋７＝１３   ②   －９＝６ 

あめが１ふくろとばらで５こあります。あめの数は全部で１８こになるそうで

す。あめは１ふくろに何こ入っていますか。

考え方 ことばの式  １ふくろの数 + ばらの数 ＝ 全部の数

□を使った式 □ + ５ ＝ １８

□にあてはまる数のもとめかた    

⑴ いろいろな数をあてはめる。 ⑵図にかいて考える。

×１１+５＝１８

×１２+５＝１８         □は１８より５小さい数だから

○１３+５＝１８         □＝１８－５

１３こ       □＝１３      １３こ

□を使ったたし算の式 

□を使ったかけ算の式 

チャレンジシート① 学ぶ 

まず，ことばの式をかいてみて，分

からない数を□にするといいです

ね。

□にいろいろな数をあてはめてみたり，図

にかいたりして答えを考えましょう。
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あめが同じ数ずつ入っているふくろが４つあります。あめの数は全部で３６こ

です。１ふくろのあめの数は何こでしょう。

考え方 ことばの式  １ふくろの数 × ふくろの数 ＝ 全部の数

□を使った式 □ × ４ ＝ ３６

□にあてはまる数のもとめかた    

⑴ いろいろな数をあてはめる。 ⑵図にかいて考える。

×８×４＝３６

○９×４＝３６        □は３６を同じ数ずつ４つに分けた

数だから

            □＝３６÷４

９こ       □＝９           ９こ

学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ３年「□を使った式」 
氏名 

★□にあてはまる数を書きましょう。 

◆①   ＋７＝１３   ②    －９＝６

あめが１ふくろとばらで５こあります。あめの数は全部で１８こになるそうで

す。あめは１ふくろに何こ入っていますか。

考え方 ことばの式  １ふくろの数 + ばらの数 ＝ 全部の数

□を使った式 □ + ５ ＝ １８

□にあてはまる数のもとめかた    

⑴ いろいろな数をあてはめる。 ⑵図にかいて考える。

×１１+５＝１８

×１２+５＝１８         □は１８より５小さい数だから

○１３+５＝１８         □＝１８－５

１３こ       □＝１３      １３こ

□を使ったたし算の式 

□を使ったかけ算の式 

チャレンジシート① 学ぶ 

まず，ことばの式をかいてみて，分

からない数を□にするといいです

ね。

□にいろいろな数をあてはめてみたり，図

にかいたりして答えを考えましょう。

６ １５

小学３年　１０③Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ８問
 ３年「□を使った式」 

氏名 

１ あめが１ふくろとばらが７こあります。あめの数は全部で２２こになるそう

です。 

 １ふくろの数 ＋ ばらの数 ＝ 全体の数 

⑴  1 ふくろのあめの数を□ことして，式にかきましょう。 

             式 

⑵  １ふくろのあめの数は何こでしょう。 

答え 

２ 長さ５０㎝のリボンを持っていました。工作で何㎝か使ったので，のこりは

１８㎝になりました。 

はじめの長さ － 使った長さ ＝ のこりの長さ

 ⑴ 使ったリボンの長さを□として，式にかきましょう。 

               式 

 ⑵ 使ったリボンの長さは，何㎝でしょう。 

                   答え 

３ □にあてはまる数を書き入れましょう。 

 ⑴ ３７＋   ＝５１     ⑵    －２４＝２９ 

 ⑶    ×８＝６４      ⑷ ４２ ÷   ＝７ 

チャレンジシート② きほん 

□＋７＝２２

１５こ

５０―□＝１８

３２㎝

１４ ５３

８ ６

＋１４＝５１ ５３－　　　　＝２９３７ ２４
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                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ８問
 ３年「□を使った式」 

氏名 

１ あめが１ふくろとばらが７こあります。あめの数は全部で２２こになるそう

です。 

 １ふくろの数 ＋ ばらの数 ＝ 全体の数 

⑴  1 ふくろのあめの数を□ことして，式にかきましょう。 

             式 

⑵  １ふくろのあめの数は何こでしょう。 

答え 

２ 長さ５０㎝のリボンを持っていました。工作で何㎝か使ったので，のこりは

１８㎝になりました。 

はじめの長さ － 使った長さ ＝ のこりの長さ

 ⑴ 使ったリボンの長さを□として，式にかきましょう。 

               式 

 ⑵ 使ったリボンの長さは，何㎝でしょう。 

                   答え 

３ □にあてはまる数を書き入れましょう。 

 ⑴ ３７＋   ＝５１     ⑵    －２４＝２９ 

 ⑶    ×８＝６４      ⑷ ４２ ÷   ＝７ 

チャレンジシート② きほん 

□＋７＝２２

１５こ

５０―□＝１８

３２㎝

１４ ５３

８ ６

＋１４＝５１ ５３－　　　　＝２９３７ ２４
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学習日   年   月   日

１ ２６人の子どもたちが遊んでいます。あとから何人か来たので，全部で３１

人になりました。 

 ⑴ あとから来た人数を□人として，□を使った式に書きましょう。 

               式 

 ⑵ あとから来たのは何人でしょう。 

                 答え 

２ たろうさんは３００ページある本を読んでいます。きのうまでに何ページか

読んだので，のこりは６７ページです。 

⑴ きのうまでに読んだページ数を□ページとして，□を使った式に書きまし 

ょう。 

               式 

 ⑵ きのうまでに，何ページ読んだのでしょう。 

                 答え 

３ ある数を□として式に表してから，□にあてはまる数をもとめましょう。 

 ⑴ ある数に６をかけたら４８になりました。ある数はいくつでしょう。 

         式 

                       答え 

 ⑵ ある数から４３をひいたら８９になりました。ある数はいくつでしょう。 

         式 

                       答え 

単  元 年    組    番  

    ６問
 ３年「□を使った式」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 
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学習日   年   月   日

１ ２６人の子どもたちが遊んでいます。あとから何人か来たので，全部で３１

人になりました。 

 ⑴ あとから来た人数を□人として，□を使った式に書きましょう。 

               式 

 ⑵ あとから来たのは何人でしょう。 

                 答え 

２ たろうさんは３００ページある本を読んでいます。きのうまでに何ページか

読んだので，のこりは６７ページです。 

⑴ きのうまでに読んだページ数を□ページとして，□を使った式に書きまし 

ょう。 

               式 

 ⑵ きのうまでに，何ページ読んだのでしょう。 

                 答え 

３ ある数を□として式に表してから，□にあてはまる数をもとめましょう。 

 ⑴ ある数に６をかけたら４８になりました。ある数はいくつでしょう。 

         式 

                       答え 

 ⑵ ある数から４３をひいたら８９になりました。ある数はいくつでしょう。 

         式 

                       答え 

単  元 年    組    番  

    ６問
 ３年「□を使った式」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

２６＋□＝３１

□―４３＝８９

８

５人

３００―□＝６７ 

２３３ページ

□×６＝４８

１３２
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